
ZPRÁVY A INFORMACE
Škola sociálních studií Filozofické fakulty 
Masarykovy univerzity v Brně

Na začátku akademického roku 1994/1995 
vzniklo v Brně na Filozofické fakultě Masary­
kovy univerzity nové pracoviště, které vstupuje 
na českou pedagogickou a vědecko-výzkum- 
nou scénu - Škola sociálních studií (ŠSS FF 
MU). Tato instituce, jejímž ředitelem se stal 
prof. PhDr. Ivo Možný, CSc., byla vytvořena 
zatím jako svazek tří kateder: katedry sociolo­
gie (pod vedením doc. PhDr. Petra Mareše, 
CSc.), katedry politologie (vedoucí PhDr. Petr 
Fiala) a katedry sociální politiky a sociální 
práce (vedoucí doc. PhDr. Ladislav Rabušic, 
CSc.) s cílem vybudovat postupně moderní 
sociálně vědní centrum výuky a výzkumu. 
Důvody, které nás, pracovníky zmíněných 
kateder, k tomuto kroku vedly, byly především 
pedagogické. Koordinací systému studia a jeho 
organizace vytváříme studentům prostředí 
relativně srovnatelné s prostředím vyspělých 
univerzit, čímž chceme dosáhnout toho, aby 
vzděláni, které ŠSS FF MU poskytuje, mělo 
běžný evropský standard.

Škola sociálních studii nabízí vzdělání 
univerzitního typu ve čtyřech oborech. Poslu­
chači tu mohou studovat obor sociologie, obor 
politologie, obor sociální politiky a sociální 
práce a od školního roku 1995/1996 také obor 
masová komunikace a žurnalistika. Studium 
je vesměs dvouoborové, studenti mohou jednak 
kombinovat navzájem obory ŠSS FF MU, ale 
kromě toho lze zapsat i kombinace jiné. Např. 
u oboru sociologie doporučujeme také kombi­
naci s filozofii, historii a vědou o náboženství. 
Obor žurnalistika se navíc doporučuje kombi­
novat se studiem češtiny, historie a filozofie. 
Politologii je možno absolvovat samostatně 
(jednooborové studium) nebo v kombinaci 
(dvouoborové studium), především s historii, 
filozofií či vědou o náboženství. Případně lze 
spojit jednooborové studium politologie se 
studiem práv nebo ekonomie na jiných fakult­
ách Masarykovy univerzity.

Každoročně přijímáme na ŠSS FF MU asi 
70-80 studentů. Studium je uspořádáno stupňo­
vitě a organizováno stavebnicově. První stupeň 
poskytuje úplné vysokoškolské vzdělání ukon­
čené po třech letech složením státní zkoušky a

získáním titulu bakalář. Druhý stupeň pak je 
po dalších dvou letech studia ukončen //. státní 
zkouškou. Její složení zakládá právo na titul 
magistr. Pak mohou následovat postgraduální 
studia vedoucí k získání vědeckého titulu Dr., 
doktor filozofie.

Student může podle své úvahy, studijních 
výsledků, osobní situace a životních plánů 
ukončit studium na kterémkoli stupni a zhod­
notit získané vzdělání v praxi. Může se však 
později kdykoli na univerzitu vrátit a pokra­
čovat ve studiu na dalším stupni. Může tak 
učinit na katedrách ŠSS FF MU anebo na 
kterékoli jiné fakultě v České republice i na 
většině univerzit v Evropě i v zámoří.

Výhodou tohoto uspořádání, opřeného o 
náš vysokoškolský zákon i o zkušenosti 
z ostatních evropských univerzit, je, že student 
nerozhoduje fatálně svou životní dráhu už 
přihláškou ke studiu na vysokou školu. Toto 
uspořádání mu umožňuje, aby uvážlivě a 
postupně budoval své vzdělání sám podle 
svých rozhodnuti tak, jak poznává své vlohy a 
jak si na základě studia upřesňuje obraz o 
možnostech svého životního uplatnění. Jelikož 
máme dlouholetou spolupráci s univerzitami 
v SRN, Itálii, Holandsku, Norsku, Anglii a 
USA, mohou studenti už na bakalářském 
stupni získat kratší zahraniční pobyty. Jejich 
nabídka sc pak v dalších stupních studia dále 
rozšiřuje.

Škola sociálních studií je dynamicky se 
rozvíjejícím pracovištěm. Náš vědecký vý­
zkum, který se soustřeďuje do oblastí sociální 
ekologie, nezaměstnanosti, trhu práce, chudo­
by, stárnoucí společnosti a vývoje politických 
struktur, je na příští léta pokryt granty 
z grantových agentur domácích i zahraničních. 
Vydáváme zde vlastní odbornou revui s roční 
periodicitou, která se od tohoto roku mění 
z původního Sborníku prací Filozofické fakulty 
brněnské univerzity (SPFFBU, řada G) na 
Sociální studie. Jako mladé pracoviště hledáme 
talentované odborníky, kteří by se chtěli 
v oblasti sociální politiky, sociální práce, 
sociálně vědního výzkumu a ekonomiky 
veřejného sektoru stát odbornými asistenty 
ŠSS FF MU Brno, a tím i našimi kolegy.

Ladislav Rabušic
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